Archivio di Stato di Bari 
 
APERTURA STRAORDINARIA
 
Domenica di carta 2015
11 ottobre 2015
ore 9.30 – 13.30
 
 
L’Archivio di Stato di Bari e le Sezioni di Archivio di Stato di  Barletta e di Trani, in occasione del progetto di apertura straordinaria Domenica di carta 2015 – La cultura è aperta. Archivi e Biblioteche si raccontano, promosso dalla Direzione Generale per gli Archivi - Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, apriranno al pubblico le loro sedi e presenteranno le seguenti attività: 
Archivio di Stato di Bari
  Rassegna documentaria Dalla terra … alla tavola, per raccontare, attraverso immagini e documenti, lo stretto rapporto tra gli alimenti e l’uomo, dalle colture maggiormente legate al nostro territorio, alle attività di lavorazione attraverso strumenti tecnologicamente sempre più avanzati, alle attività di trasformazione svolte dalle industrie del settore. I fotogrammi descrivono momenti di lavoro legati agli alimenti, che diventano anche occasioni importanti di aggregazione e di festa. 11 – 30 ottobre 2015;
Sezione di Archivio di Stato di Barletta
  Rassegna documentaria Quante storie nella storia: fonti documentarie sulla Grande Guerra.   Particolare riguardo è stato dato agli avvenimenti ed ai personaggi del territorio barlettano  durante la Prima Guerra Mondiale. 11 ottobre 2015;
Sezione di Archivio di Stato di Trani
  Mostra documentario- cartografica La produzione e l’alimentazione in Terra di Bari tra ‘800 e ‘900 – Esposizioni, fiere e feste popolari. Dai documenti emergono le peculiarità della produzione agroalimentare in Terra di Bari tra ‘800 e ‘900 ed i momenti di aggregazione quali fiere, feste popolari ecc... . 11 ottobre – 13 novembre 2015. 
 
In tutti e tre gli Istituti avranno luogo visite guidate alle sedi, ai servizi offerti ai cittadini ed ai rispettivi Laboratori di Fotoriproduzione, Legatoria e Restauro. 
 
 
                                                                                                       Il Direttore
                                                                                         Dott.ssa Antonella Pompilio
 
U.R.P.:
Dott.ssa P. Cipriani
tel: 080-099325
e-mail: patrizia.cipriani@beniculturali.it
 
 
 
ARCHIVIO DI STATO DI BARI (Cittadella della Cultura), via Pietro Oreste, n. 45
Info: 080.099311; e-mail: as-ba@beniculturali.it
www.archiviodistatobari.beniculturali.it
SEZIONE DI ARCHIVIO DI STATO DI BARLETTA, via F. D’Aragona, 132
Info: 0883.331002; e-mail: as-ba.barletta@beniculturali.it
SEZIONE DI ARCHIVIO DI STATO DI TRANI, via Sacra Regia Udienza, 3
Info: 0883.583522; e-mail: as-ba.trani@beniculturali.it

