Archivio di Stato di Bari 
 
 
L’Archivio di Stato di Bari e la Sezione di Archivio di Stato di Trani, in occasione del Giorno della Memoria 2016, organizzano:
 
    Presentazione del volume di Pasquale B. Trizio La Storia nascosta. Gli Uhlfelder: una famiglia ebraica berlinese a Bari negli anni della persecuzione, Bari, Gelsorosso Editore, 2015.
Il volume è il risultato di una approfondita ricerca svolta dall’autore presso l’Archivio di Stato di Bari, per ricostruire la “storia nascosta” della famiglia dell’avvocato Berthold Uhlfelder, consigliere di Corte d’Appello a Berlino, fuggita nel 1936 dalla Germania nazista e rifugiatasi a Bari, dove cadrà vittima delle leggi razziali emanate in Italia nel 1938.
Presenterà il volume il prof. Vito Antonio Leuzzi, direttore dell’Istituto Pugliese per la Storia dell’Antifascismo e dell’Italia Contemporanea (IPSAIC). Sarà presente l’autore (Archivio di Stato di Bari, 28 gennaio 2016, ore 10.00).
 
    Inaugurazione della mostra fotografica Auschwitz: i luoghi della Memoria, a cura di Vincenzo Catalano in collaborazione con il Comune di Trani. Il curatore ha realizzato un reportage fotografico sui luoghi della Memoria e sui siti pugliesi che furono campi di concentramento e di passaggio degli ebrei verso lo Stato di Israele. 
Relazione di apertura del prof. Vito Antonio Leuzzi, direttore dell’Istituto Pugliese per la Storia dell’Antifascismo e dell’Italia Contemporanea-IPSAIC (Sezione di Archivio di Stato di Trani, 27 gennaio 2016, ore 17.00).
 
 
 
